
労働者派遣法施行状況調査結果
（個人に対する調査）

資料１－３

※ 速報値のため、今後数値等に修正があり得ます



平成24年改正派遣法及び平成27年改正派遣法に関する施行状況調査についての概要

（調査の趣旨）

平成24年改正派遣法及び平成27年改正派遣法により設けられた事項に関する検討を行うに当たっ
て、施行状況について早急に把握するための調査及び分析を行う必要が生じたことから実施した。

（調査対象）

○ 派遣元事業所 7,000事業所 ○ 派遣先事業所 13,000事業所

○ 派遣労働者 1,100人 ○ 日々又は短期（30日以内）就労者 310人

○ その他個人（正社員、契約社員、定年後再雇用、パート･アルバイト、自営、無職） 1,200人

※ 抽出方法について

＜派遣元事業所＞

人材サービス総合サイトの事業所の情報を元に、無作為に7,000事業所を抽出し、調査を実施した。

＜派遣先事業所＞

帝国データバンク社保有の法人データより、「派遣社員１名以上、従業員数10名以上」の条件で抽出した

13,000事業所に対して、調査を実施した。

＜派遣労働者等＞

調査会社に登録されているモニターを対象としたインターネット調査を実施した。
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（調査方法）

○ 派遣元事業所・派遣先事業所 ： 郵送したＵＲＬ等を通じたインターネット調査

○ 派遣労働者等 ： モニターに対するインターネット調査

（調査期間）

• 令和元年12月24日～令和２年１月17日：派遣元事業所・派遣先事業所

• 令和２年２月６日～10日：派遣労働者等

（有効回答数等）

（委託実施者）PwCコンサルティング合同会社
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対象者数 有効回答数

派遣元事業所 7,000 1,527

派遣先事業所 13,000 3,452

過半数組合･過半数代表者 620 620

派遣労働者等 2,610 2,610



回答者の属性
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○回答者の現在の主な就業形態等

4

○ 性別（N＝2,610）

男性 女性 その他

47.4 52.4 0.3

（単位：％） ○ 最終学歴（N＝2,610）

中学 高校 専門学校 高専･短大 大学 大学院

3.4 32.3 14.9 11.3 35.3 2.8

（単位：％）

○ 現在の主な就業形態（N＝2,610）

正社員 契約社員 定年後再雇用社員 パート・アルバイト
派遣社員（雇用期間
が３１日以上の派遣

労働者）

派遣社員（雇用期間
が日々または３０日
以内の派遣労働者）

19.2 10.0 0.0 6.5 42.1 9.8

（単位：％）

日々または３０日以
内の短期労働者（派
遣社員を除く）

自営 専業主婦・主夫 無職 学生 その他

2.0 0.0 3.6 6.7 0.0 0.0

○ 年齢（N＝2,610）

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳

16.3 21.8 28.5 22.8 10.6

（単位：％）

平均

43.7歳



○回答者の年収等
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○ 本人の収入（N＝2,610）

～100万円
100万円～
199万円

200万円～
299万円

300万円～
399万円

400万円～
499万円

500万円～
599万円

600万円～
699万円

700万円～
799万円

800万円～
899万円

900万円～
999万円

1,000万円
以上

16.2 22.2 31.6 13.9 7.2 3.0 1.7 1.0 0.8 0.8 1.6

（単位：％）

○ 世帯の収入（N＝1,812）

～100万円
100万円～
199万円

200万円～
299万円

300万円～
399万円

400万円～
499万円

500万円～
599万円

600万円～
699万円

700万円～
799万円

800万円～
899万円

900万円～
999万円

1,000万円
以上

わからな
い

2.4 5.5 10.1 10.9 9.9 8.1 6.4 5.8 4.3 4.0 8.3 24.4

（単位：％）

○ 生計維持の方法（N＝2,610）

あなた自身の収入 配偶者の収入 親の収入 子供の収入 兄弟姉妹の収入 その他

62.5 17.2 14.3 0.2 1.1 4.7

（単位：％）

○ 同居の状況（N＝2,610） （単位：％）

配偶者
あなたの子供
（小学校入学

前）

あなたの子供
（小学生以

上）
親 兄弟姉妹

兄弟姉妹の子
供（小学校入

学前）

兄弟姉妹の子
供（小学生以

上）
その他

同居していな
い（ひとり暮

らし）

32.6 5.9 15.9 33.8 11.6 0.2 0.4 5.2 30.6



日雇派遣
（１ヶ月超派遣との比較を含む）
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○派遣労働者として従事した業務（雇用期間１ヶ月超／日雇派遣）

7

1.6％

11.9％

42.4％

3.9％

7.0％

0.6％ 0.2％

21.0％

1.3％ 1.0％

5.1％

2.9％

10.0％

2.1％

9.3％

17.1％

9.3％

16.0％

1.1％ 0.4％

12.7％

2.1％ 2.3％

15.2％

7.6％

19.6％

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

45.0％

雇用期間１ヶ月超 日雇

（N＝1,263） （N＝474）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



○派遣労働者として従事した業務（業務A群）（日雇派遣）

8

2.7％
1.7％

4.9％
1.7％ 1.1％

4.9％ 3.8％
1.5％

0.4％
1.9％ 1.7％

10.5％

1.5％ 0.6％ 1.7％ 0.4％ 0.4％ 0.4％

70.9％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

（N＝474）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



○派遣労働者として従事した業務（業務B群）（日雇派遣）
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10.8％

16.0％

25.3％

1.9％
1.1％ 1.3％ 0.8％

10.1％

5.3％

3.2％

6.3％ 5.5％

0.6％

2.5％

0.6％

32.7％

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

（N＝474）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



○日雇派遣労働者の月当たり就業日数
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1日未満

5.9％
1日

7.4％

2～7日

21.1％

8～14日

16.9％

15～21日

27.0％

22～28日

13.1％

29～30日

8.6％

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 最も多いもの

（N＝474）



○教育訓練の受講状況（雇用期間１ヶ月超／日雇派遣）
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23.4％

18.5％

25.6％

30.8％

8.9％

4.3％

1.8％

0.8％

1.0％

1.3％

0.7％

3.2％

3.6％

45.2％

23.2％

13.9％

12.9％

13.7％

3.4％

0.6％

1.3％

0.6％

1.3％

1.1％

0.8％

1.5％

3.4％

60.3％

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％ 60.0％ 70.0％

派遣前研修（派遣先での仕事に直接関

係する内容で、先立って行われる研修）

安全衛生に関する研修

情報保護に関する研修

コンプライアンス研修

ビジネスマナー研修（名刺の渡し方や

電話応対等、社会人スキル研修）

初級ＯＡスキル研修（初歩のワード、

エクセル等）

上級ＯＡスキル研修（エクセル・マ

クロ、アクセス構築等）

語学研修

階層別研修（リーダーシップ、マネ

ジメント研修）

職務に必要な資格取得に関する研修

（簿記、証券外務員、フォークリフトなど）

職務別専門研修（経理、貿易、営業

、ＳＥ、ＲＭ等の実務研修）

キャリアセミナー（派遣労働者のキ

ャリア意識の啓発等）

その他

教育訓練（研修など）は受けていない

雇用期間１ヶ月超 日雇
（N＝1,263） （N＝474）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答 ※ 該当するもの全て



○トラブルや問題の発生状況（雇用期間１ヶ月超／日雇派遣）
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3.3％ 5.7％

10.6％ 10.0％

3.1％ 1.2％ 2.0％
2.1％

0.5％ 1.0％ 1.0％
1.7％

74.6％

4.4％ 6.3％ 8.4％ 6.5％
3.0％ 2.5％ 2.5％

3.0％
1.1％ 0.8％ 0.8％ 1.9％

76.6％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

90.0％
雇用期間１ヶ月超 日雇
（N＝1,263） （N＝474）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



○日雇派遣に係る年収要件の確認状況
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22.8％

11.0％

10.1％

39.9％

23.0％

公的証明書（所得証明書、源泉徴

収票等）のコピーなどを提出した

年収に関する自己申告書にサイン

した

口頭で年収を確認された

年収を確認されたことはない

わからない

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％

（N＝474）年収要件の確認状況

9.5％

18.0％

13.2％

60.3％

学生または６０歳以上

であるため

日雇派遣が可能な専門

業務であるため

その他の理由

わからない

0.0％ 20.0％ 40.0％ 60.0％ 80.0％

（N＝189）年収要件が確認されたことがない理由

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



○日雇派遣で前日／当日に仕事がなくなった場合の対応
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9.5％

4.6％ 3.2％ 2.7％
6.8％

3.0％

16.7％

58.6％

7.4％
4.6％ 2.7％ 3.2％ 5.3％

2.3％

11.8％

67.3％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

前日 当日
（N＝474）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



日雇派遣以外の日々又は短期就労
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○日雇派遣以外の日々又は短期（30日以内）の仕事として従事した業務（業務A群／業務B群）

1616

業務A群

2.3％ 1.9％ 4.9％ 1.5％ 1.1％ 5.7％ 4.5％ 3.0％ 1.1％ 3.4％ 0.8％

13.2％

1.1％ 0.8％ 1.9％ 0.0％ 0.4％ 0.0％

69.1％

0.0％
10.0％
20.0％
30.0％
40.0％
50.0％
60.0％
70.0％
80.0％

（N＝265）

10.2％ 11.3％

21.5％

1.1％ 1.1％ 1.9％ 1.1％

7.9％ 8.3％
3.8％

8.7％
4.9％

1.1％ 1.5％ 1.1％

37.7％

0.0％
5.0％

10.0％
15.0％
20.0％
25.0％
30.0％
35.0％
40.0％

業務B群
（N＝265）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答 ※ 該当するもの全て



○日雇派遣以外の日々又は短期就労における月当たり就業日数
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1日未満

9.4％ 1日

9.4％

2～7日

29.1％
8～14日

22.3％

15～21日

14.7％

22～28日

8.7％

29～30日

6.4％

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 最も多いもの

（N＝265）



○日雇派遣以外の日々又は短期就労における教育訓練の受講状況

18

21.5％

12.1％

7.5％

10.2％

4.9％

0.8％

1.1％

1.5％

1.9％

1.5％

1.1％

1.9％

4.5％

63.4％

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％ 60.0％ 70.0％

就業前研修（仕事に直接関係する内容で、

就業に先立って行われる研修）

安全衛生に関する研修

情報保護に関する研修

コンプライアンス研修

ビジネスマナー研修（名刺の渡し方や電話

応対等、社会人スキル研修）

初級ＯＡスキル研修（初歩のワード、エクセ

ル等）

上級ＯＡスキル研修（エクセル・マクロ、ア

クセス構築等）

語学研修

階層別研修（リーダーシップ、マネジメント

研修）

職務に必要な資格取得に関する研修（簿

記、証券外務員、フォークリフトなど）

職務別専門研修（経理、貿易、営業、ＳＥ、

ＲＭ等の実務研修）

キャリアセミナー（派遣労働者のキャリア意

識の啓発等）

その他

教育訓練（研修など）は受けていない

（N＝265）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



○日雇派遣以外の日々又は短期就労におけるトラブルや問題の発生状況

19

6.0％ 7.5％ 6.4％ 7.2％
4.2％ 2.6％ 3.4％ 4.2％

1.9％ 1.5％

77.0％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

90.0％

（N＝265）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



○日雇派遣以外の日々又は短期就労で前日／当日に仕事がなくなった場合の対応
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12.5％

6.0％

3.0％
4.9％ 4.9％ 3.0％

14.3％

57.7％

11.3％

5.3％ 4.5％ 3.4％
2.3％

3.4％

13.6％

63.8％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

前日 当日
（N＝265）

※ 2019年以降の就業経験に関する回答
※ 該当するもの全て



日々又は短期での就労ニーズ

21



○日々又は短期（30日以内）で働きたい希望の有無／その理由
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希望する

27.1％

希望しない

72.9％

希望の有無

希望する理由

8.5％

22.7％

57.9％

30.5％

19.4％

4.9％

22.6％

31.9％

5.8％

13.4％

5.2％

5.6％

5.2％

15.1％

12.1％

13.6％

8.6％

3.1％

4.0％

0.0％ 10.0％20.0％30.0％40.0％50.0％60.0％70.0％

専門的な資格・技能を生かせるから

より収入の多い仕事の従事したかったから

自分の都合のよい時間や場所で働けるから

勤務時間や労働日数が短いから

責任の重い仕事をしなくて済むから

就業調整（年収の調整や労働時間の調整）をしたいから

家計の補助、学費等を得たいから

自分で自由に使えるお金を得たいから

通勤時間が短いから

組織に縛られたくなかったから

育児・介護等と両立しやすいから

他の活動（趣味・学習等）と両立しやすいから

通院等、健康上の理由があるから

すぐ仕事に就けるから

いろいろな職場を経験できるから

次の就職先が決まるまでの「つなぎ」として働きたいから

正社員としての就業先が見つからないから

その他

特に理由はない

（N＝2,610）

（N＝708） ※該当するもの全て

※ 調査対象全員（派遣労働者、日々
又は短期就労者、その他）からの回答



○日々又は短期で働きたいと希望する業務（業務A群／業務B群）

232323

業務A群

3.1％ 2.1％

13.1％

3.0％
1.4％

17.9％

11.9％

3.2％
1.3％

3.2％
1.6％

11.0％

3.4％
1.0％

5.4％

1.8％ 2.4％
1.1％

22.6％

14.4％

21.9％

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

（N＝708）

14.4％

35.5％

20.5％

2.3％ 1.4％
3.5％ 3.4％

15.1％
11.3％

5.8％

12.1％
16.2％

5.6％
9.3％

5.2％
7.6％ 8.2％

14.3％

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

※ 該当するもの全て

業務B群
（N＝708）



○日々又は短期で働くとした場合の働き方の希望

24

直接応募（就業先

企業に自分で応募

し、雇用される）

22.9％

日雇紹介（紹介会社を

経由し、就業先に雇用

される）

11.0％

日雇派遣（派遣会社に

雇用され、就業先に派

遣される）

22.5％

業務委託（企業に雇用されず、

自ら仕事を請け負って働く）※

フリーランス等

7.3％

その他

1.4％

わからない

13.1％

どのような形態で

もよい

21.8％

（N＝708）



○日々又は短期で働く場合、「日雇派遣」と「直接応募・日雇紹介」のどちらがよいと思うか

25

16.8％

14.0%

10.0%

13.8%

17.7%

15.7％

12.0%

10.5%

9.7%

12.7%

19.6％

23.2%

24.6%

24.3%

23.9%

10.3％

10.3%

11.3%

7.8%

9.5%

6.5％

8.2%

8.6%

11.0%

6.4%

31.1％

32.3%

35.0%

33.3%

29.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事の見つけやすさ

賃金水準

教育訓練（研修など）

事故やトラブルの予防や対応

事務手続きの簡便さ

日雇派遣のほうが良い どちらかというと日雇派遣のほうが良い

同じくらい どちらかというと直接応募・日雇紹介のほうが良い

直接応募・日雇紹介のほうが良い わからない

（N＝708）

※ 日々又は30日以内の短期の仕事で働くことを希望する方からの回答



○日雇派遣の年収要件が理由で働けなかった経験の有無／その理由

26

経験の有無 働けなかった理由

55.1％

27.7％

10.9％

8.6％

8.2％

4.1％

20.6％

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％ 60.0％

自身の年収が基準を満たしていなかった

世帯の収入が基準を満たしていなかった

自身の年収を開示するのが嫌だった

世帯の収入を開示するのが嫌だった

個人情報に関わる証明書類を提出したくなかった

世帯の収入の開示に、他の世帯員の同意が得ら

れなかった

その他

（N＝2,610） （N＝267） ※該当するもの全て

ある

10.2％

ない

89.8％

※ 調査対象全員からの回答



○日雇派遣の原則禁止に対する考え

27

日雇派遣はすべて可

とするべき

13.9％

日雇派遣は原則可と

し、例外的に禁止業務

／属性を設定すべき

10.0％

日雇派遣は原則禁

止とし、例外業務／

属性を拡大すべき

5.8％

今のままでよい

15.9％

日雇派遣は例外な

く禁止すべき

5.6％

わからない

48.7％

（N＝2,610）



教育訓練・キャリアコンサルティング

28



○教育訓練の効果

29

9.7％

5.6％

6.1％

6.5％

0.7％

15.6％

6.5％

6.6％

58.4％

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％ 60.0％ 70.0％

よりレベルの高い仕事に

従事できるようになった

賃金が上がった

自分のキャリアに合った仕事

を紹介されるようになった

自身のこれからの仕事やキャリアに

ついて見通しを立てることができた

資格を取得することができた

新しい派遣先で、スムーズに

業務を開始することができた

やる気や満足度が上がった

その他の効果

特に効果はなかった

（N＝692）

※ 2019年以降、雇用期間１ヶ月超の派遣労働の経験があり、教育訓練を受けたことのある者からの回答
※ 該当するもの全て



○教育訓練を受けなかった理由

30

1.4％

0.9％

2.5％

5.8％

1.9％

0.4％

3.9％

0.5％

42.7％

1.2％

44.3％

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％

研修場所が自宅や派遣先から遠かった

から

研修メニューが希望と合わなかったから

時間がなかった、日程が合わなかったか

ら

すでに派遣就業に必要な能力を持ってお

り、受講の必要性を感じなかったから

キャリア形成に興味がないから

ｅラーニングなどを受けるためのＩＴ環境が

ないから（パソコンを持っていない等）

研修を受けられることを知らなかったから

後回しにしていた、忘れていたから

派遣会社・派遣先で教育訓練が行われな

かったため

その他

特に理由はない

（N＝571）

※ 2019年以降、雇用期間１ヶ月超の派遣労働の経験があり、教育訓練を受けていない者からの回答
※ 該当するもの全て



○キャリアコンサルティングを受けた経験／効果

31

経験の有無 効果

35.4％

36.4％

16.2％

14.1％

15.2％

11.1％

4.0％

21.2％

0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％ 20.0％ 25.0％ 30.0％ 35.0％ 40.0％

長期的なキャリアについて

考えるきっかけとなった

自身のこれからの仕事やキャリアに

ついて見通しを立てることができた

仕事を進める上での自身

の改善点を認識できた

視野が広がり、新しい仕

事や資格に興味が湧いた

労働法などの知識の

必要性を認識できた

やる気や満足度が上がった

その他

特に効果はなかった

（N＝1,263） （N＝99） ※該当するもの全て

受けたことが

ある 7.8％
希望したが、受

けられなかった

4.8％

希望しなかったの

で、受けていない

87.4％

※ 2019年以降、雇用期間１ヶ月超の派遣労働の経験がある者からの回答



○キャリアコンサルティングを受けなかった理由

32

2.1％

7.7％

5.2％

11.3％

24.8％

3.6％

52.1％

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％ 60.0％

相談を受けられる場所が自宅や派遣先から遠かったから

相談しても、自分のキャリア形成に役立つとは思えなかったから

時間がなかった、日程が合わなかったから

キャリア形成に興味がないから

キャリアコンサルティングを受けられることを知らなかったから

その他

特に理由はない

（N＝1,104）

※ 2019年以降、雇用期間１ヶ月超の派遣労働の経験があり、キャリアコンサルティングを｢希望しなかったので受けていない｣者からの回答
※ 該当するもの全て



雇用安定措置

33



○雇用安定措置に関する派遣会社からの相談の有無／相談の方法／希望の聴取状況

34※ 「2015年10月以降で、同じ派遣先で有期雇用の派遣社員として３年近く働いたことがあると回答した者」を対象とした質問

相談の有無 相談の方法（N＝591） （N＝228）

相談された

38.6％

相談されていない

51.8％

わからない

9.6％

88.2％

12.3％ 10.5％
1.8％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

90.0％

100.0％

対面で相談された 電話で相談された メールや書面で

相談された

その他の方法で

相談された
希望聴取の有無 （N＝228）

尋ねられた

87.7％

尋ねられなかった

12.3％



○雇用安定措置に関する希望

35

13.0％

19.1％

12.0％

16.6％

1.7％

2.4％

4.2％

7.6％

36.0％

0.0％ 5.0％ 10.0％ 15.0％ 20.0％ 25.0％ 30.0％ 35.0％ 40.0％

派遣先での直接雇用（有期）

派遣先での直接雇用（無期）

別の派遣先に変更

派遣会社との無期雇用に転換

（同じ派遣先）

派遣会社との無期雇用に転換

（別の派遣先に変更）

派遣会社との無期雇用に転換

（派遣会社の内勤社員等としての雇用）

その他

わからない

特に希望はなかった

（N＝591）

※ 該当するもの全て

１
号
措
置

２

号
措
置

３

号
措
置



○雇用安定措置の実施状況

36

派遣先での直接雇用

（有期）

10.8％

派遣先での直接雇用

（無期）

11.0％

別の派遣先に変更

10.8％

派遣会社との無期雇用に転換

（同じ派遣先）

19.3％

派遣会社との無期雇用に転換

（別の派遣先に変更）

1.0％

派遣会社との無期雇用に転換

（派遣会社の内勤社員等として

の雇用）

0.5％

派遣会社から特に

提案がなく、同じ派

遣先で派遣社員と

して働き続けた

12.4％

派遣会社から雇止め

された

3.7％

希望と派遣会社の

提案が合わず、離

職した

3.0％

雇用安定措置とは

関係ない自己都合

により、離職した

7.6％

その他

19.8％

（N＝591）
１
号
措
置

２
号
措
置

３
号
措
置



○派遣先に直接雇用された場合の賃金の変化（１号措置関係）

37

上がった

27.9％

ほぼ変わらなかった

53.5％

下がった

10.1％

わからない

8.5％

（N＝129）



○派遣先での直接雇用を希望したが実施されなかった理由（１号措置関係）

38
※ 「派遣労働者が派遣会社からどのような理由を説明されたか」を問うている質問
※ 該当するもの全て

7.1％

3.5％

29.4％

5.9％

7.1％

5.9％

16.5％

36.5％

自身の能力が派遣先の求

める能力基準に足りない

自身の希望する労働条件と派遣先

が提示した労働条件が合わない

派遣先に新規の採用枠がない

自身が従事してきた業務が廃止される

担当業務が専門的であるため、その

業務での直接雇用が想定されていない

直接雇用が成立した場合の手数料の条件が

、派遣先と派遣会社とで折り合わない

その他

該当するものはない

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％

（N＝85）



○新たな派遣先を提示されたが就業しなかった理由（２号措置関係）

39

41.9％

28.0％

9.7％

11.8％

19.4％

15.1％

9.7％

5.4％

11.8％

遠方だったから

賃金が下がるから

責任が重くなるから

経験が少ない業務だったから

提示された派遣先や業界で働きたいと思わな

かったから

希望とは大きく異なる提示だったから

その他

仕事を辞めたいと思っていたから

特に理由はない

0.0％ 10.0％ 20.0％ 30.0％ 40.0％ 50.0％

（N＝93）

※ 該当するもの全て



派遣会社の選択理由

40



○派遣会社を選択する上で重視していること（雇用期間１ヶ月超／日雇派遣）

41

13.9％

9.3％

15.8％

34.0％

46.7％

28.0％

47.6％

28.4％

3.3％ 3.7％ 3.4％
3.0％

21.9％

14.6％

8.9％

16.9％

33.5％

47.7％

25.7％

36.7％

11.0％

2.5％
1.5％ 1.1％

4.0％

23.8％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

雇用期間１ヶ月超 日雇

（N＝1,263） （N＝474）

※ 該当するもの全て



悩みやトラブル等に関する相談状況

42



○派遣就労する中での「悩みや困ったこと、トラブル・問題」の相談の有無／相談先

43

相談の有無 相談先

27.2％

86.8％

1.6％

0.8％

1.6％

2.4％

7.1％

0.0％ 10.0％20.0％30.0％40.0％50.0％60.0％70.0％80.0％90.0％100.0％

派遣先企業

派遣会社

労働組合（派遣先企業の組合）

労働組合（派遣会社の組合）

労働組合（個人加盟の組合

＜地域ユニオンなど＞）

都道府県労働局

その他の相談先

（N＝1,546） （N＝378） ※該当するもの全て

はい

24.5％

いいえ

75.5％

※ 2019年以降、派遣労働の経験（日雇派遣を含む）がある者からの回答



○相談に対して最も支援してくれた相談先／相談内容の解決状況

44

派遣先企業

16.1％

派遣会社

75.4％

労働組合（派遣

先企業の組合）

0.8％

労働組合（派遣

会社の組合）

0.3％

労働組合（個人

加盟の組合＜

地域ユニオン

など＞）0.0％

都道府県労働局

1.6％

その他の

相談先

5.8％

（N＝378）最も支援してくれた相談先

解決した

50.8％

解決しな

かった

49.2％

（N＝378）相談内容の解決状況



特定目的行為

45



○特定目的行為の経験の有無

46

5.6％

17.0％

6.1％

5.2％

74.0％

派遣先から「若年者に限る」などの指定があっ

たと派遣会社に聞いた

派遣会社または派遣先から指示を受けて、事

前に派遣先との面接を受けた

派遣会社または派遣先から、派遣先に履歴書

や職務経歴書を送るように言われた

派遣先が特にあなたを指名したと派遣会社か

ら聞いた

特になかった

0.0％ 20.0％ 40.0％ 60.0％ 80.0％

（N＝1,546）

※ 2019年以降、派遣労働の経験（日雇派遣を含む）がある者からの回答
※ 該当するもの全て



制度の周知状況や意見

47



○労働契約申込みみなし制度の周知状況

48

知っている

8.9％

知らない

91.1％

（N＝1,546）



○個人単位の期間制限によるキャリアアップ効果に関する意見

49

【いろいろな職場を経験で

きるなど、キャリア形成にプ

ラスの影響がある】に近い

5.2％

どちらかというと【いろ

いろな職場を経験でき

るなど、キャリア形成

にプラスの影響があ

る】に近い

14.2％

どちらともいえない

48.4％

どちらかというと【職場

が変わることで、キャ

リア形成にマイナスの

影響がある】に近い

18.2％

【職場が変わるこ

とで、キャリア形成

にマイナスの影響

がある】に近い

13.9％

（N＝2,610）

※ 調査対象者全員からの回答
※ 「有期雇用の派遣社員の場合、最大３年毎に派遣先の職場を変更しなければならない点

に関して、どちらの意見に近いか」との質問に対する回答



○個人単位の期間制限に対する意見

50

今のままでよい

12.3％

制限は必要だが、３年

より短縮すべき

4.5％

制限は必要で、３年

より延長すべき

11.5％

制限は不要

37.3％

わからない

34.4％

（N＝2,610）

※ 調査対象者全員からの回答
※ ｢｢派遣先の同一の組織単位(同じ課など)において、同一の派遣労働者を受け入れられるのは３年まで｣という
個人単位の期間制限についてどのように考えるか｣との質問に対する回答


